

# 巧手迎亚运 和美邻里节 先盆65位妇女角逐 巧媳妇

**X 喜迎亚运 文明有我**



妇女姐妹们正在制作美食

登堂干活勤,下厨手麻利。随着亚运会临近,方岩镇先盆村村民积极参与邻里节活动,以巧手营造亚运氛围,以美食乐游打造和美方岩。

6月6日下午,一场别开生面的巧媳妇评比大赛在先盆村文化礼堂举行。评比内容为制作芋饺、芋汤圆和豆腐丸,全村65位妇女参加评比。

评比开始前,市农业农村局联合市餐饮协会举办了2023年永康市农村实用人才(粮油加工产业)培训班。

培训现场,市农业农村局聘请的专业教师就毛芋、红薯粉的制作方法向学员们进行了详细的讲解。学员们在学后上手飞快,现场包的芋饺可爱又饱满。据悉,专业教师聘自永康宾馆等各大酒店,专业知识非常扎实。

评比结束后,现场还为获选巧媳妇的妇女颁发了一份大礼,这不仅是一种荣誉,更是周围人对其个人能力的认可。先盆村文化管理员董春风说,新时代对农民有了新的要求,妇女

们也希望能在新农村建设中出更多力、展现更多乡村之美,巧媳妇评比只是一次开始,未来还将开展更多塑造农民自信的活动。

三农工作是乡村振兴的命脉,而乡村振兴的关键则在于农民素质的持续提升。市农业农村局相关负责人秦群说,今年以来,该局积极响应市委、市政府关于农民教育

培训的号召,以资金帮扶、点对点下乡的形式,先后投入帮扶资金200余万元。截至目前,农民教育培训已开展种植养殖、乡村振兴带头人、粮油加工销售等实用人才培训15场次,惠及超1000人。未来,市农业农村局将加大投入,让更多农民共同沐浴新时代三建设暖阳。

融媒记者 陈宏宇

## 喜采 黄金蛋 蚕农笑开颜



采收 黄金蛋

随着彩色蚕养殖不断推广,我市蚕农纷纷养上了彩色蚕。这些天,西溪镇尚黄桥村道门自然村村民胡维远养殖的彩色春蚕迎来丰收。

6月7日,胡维远家院子里的蚕架上,一排排方格藤上已经结满了黄金蛋,纤细的蚕丝将这些鸽子蛋大小的茧牢牢固定在格子中。胡维远夫妇一手将茧推出格子,一手进行收集分拣,动作十分娴熟。

今年,胡维远养了5盒春蚕种,预计蚕茧产量300多公斤,能带来收益约2万元。按照约定,收购商会上门收购。蚕茧采收还有很大的工作量,当天,胡维远雇了10多位村民帮忙采收。

胡维远说,他养了20多年蚕,以前养白色普通蚕,后来在相关部门的推广下开始换养彩色蚕。相比普

通蚕,彩色蚕产量高、价格高、抗病力强,带来的经济效益也十分可观。现在他养四季彩色蚕,一年下来能有10多万元收入。市土特产公司免费提供蚕种并负责全部收

购,这让他更加放心养殖。春蚕彩色蚕采收完成后,胡维远开始忙着管理桑园,这个月底又将迎来新的一批蚕宝宝。

融媒记者 施俊涛

## 两男子半夜 加班 拆运空调 好处没捞到 自己先 凉凉

本报讯(融媒记者 胡莹璐 通讯员 胡咏琴) 我们就不该贪这种便宜。6月3日,在市公安局花街派出所的审讯室里,盗窃嫌疑人刘某和邹某懊悔不已。

今年5月中旬,花街派出所连接到尚仁、枫源、云川3个村村民报警称,村里森林小屋内的空调被盗。据镇干部和护村队员描述,3处森林小屋均由原核酸采样小屋改造而来,作为日常森林消防安全检查站点使用,平时村里会专门安排护村队员进行巡逻管理。然而,最近各村护村队员陆续发现小屋门锁被撬,里面的空调也不翼而飞。

详细了解情况后,民警立即开展侦查工作,但由于3个案发地相对偏

僻,乡间小路四通八达且都无监控,侦办难度大。民警随即转换思路,考虑到空调外机沉重,难以徒手搬运,于是重点对3个案发点附近路口的可疑车辆开展调查,基本确定系同一伙人所为。

经过反复研判追踪后,民警于5月26日晚,在西城街道雅田村某出租房内成功抓获盗窃嫌疑人刘某和邹某,并现场缴获被盗空调3台。证据确凿,两人如实交代了作案过程。

5月5日下午,刘某和邹某驾驶面包车前往金华游玩,途经尚仁村时,发现路边的森林小屋无人看管,里面还装有崭新的空调。两人的日常工作就是空调安装,拆卸机器对他们来说是小菜一碟,加之天气逐渐炎热空调生

意红火,两人便打算夜深人静时将空调偷走。

午夜时分,刘某和邹某驱车先到尚仁村,用螺丝刀撬开了森林小屋的门锁,拆掉空调内机和外机后,还带走了空调管和遥控器。为了掩人耳目,两人特意开车多绕了几圈,没想到还收获了意外惊喜。在经过枫源和云川时,都发现了类似的森林小屋,便又顺手牵羊了。让人没想到的是,空调还未来得及出售,警方就上门了。

经市价格认证中心鉴定,被盗的3台空调价值5117元,两人的盗窃行为已构成刑事犯罪。目前,刘某和邹某因盗窃被公安机关依法采取刑事强制措施。案件正在进一步办理中。

## Z 浙江有礼 益满丽州

### 粗心妈妈丢了娃 热心人接力找回

本报讯(融媒记者 王昊) 刚接到电话时,还没想到是我女儿迷路了。6月8日,说起前几天发生的事,市民姚女士还是非常后怕。

喂,姚女士吗?你的孩子迷路了,我们给你送回家了。6月1日15时,姚女士在工作时接到了这样一个电话。她下意识地认为这是诈骗电话,万万没想到,政务110工作人员说的孩子居然是自己走失的娃。

当日,姚女士的女儿从城区千鸿路一路走到了下园朱农贸市场,不料在农贸市场里迷了路。正在巡逻的管理人员褚高顺与张荣达发现了小女孩,并马上安抚小女孩的情绪,开始绕着市场帮助她寻找回家的路。忙碌了一圈之后,他们发现小女孩并不是市场内商户的孩子,于是拨通了报警电话。

江南街道政务110接警后,第一时间派员赶到了现场。工作人员李子明说:当时,小女孩在农贸市场管理人员的陪同下,情绪已经逐渐稳定,我们就耐心引导孩子,希望她能说一些关于家里的信息。

经过沟通,他们最终了解到孩子家住西城街道月桂村,于是赶紧将孩子送回了家。由于家中没人,李子明就通过家门口的房屋出租电话联系上了姚女士。

姚女士为自己的粗心感到惭愧:接到电话时,我是一头雾水,心想孩子不是就在家附近玩耍吗?没想到,她走丢了。

14时20分下园朱农贸市场管理人员发现走失的孩子,14时40分江南街道政务110工作人员到达现场,15时20分打电话给姚女士,从发现孩子走失到送孩子回家,仅用了一个小时。

政务110工作人员提醒广大市民,暑假在即,不管再忙,家长一定要照顾好孩子,避免类似事件再次发生。此外,家长也可在日常生活中,多对孩子潜移默化地开展防走失教育,引导孩子牢记家庭成员的联系方式或者家庭住址。

### 男子摘杨梅摔落 众人合力施救

本报讯(通讯员 朱凤) 又到了杨梅成熟季节,酸甜可口、祛暑生津的杨梅让人吃了又想吃。可是,在采摘美味杨梅的同时,安全问题一定不能忽视。

6月3日9时20分,千喜救援队接到群众救助称,花街镇店园村一名男子采摘野杨梅时,不慎从3米多高的杨梅树上摔了下来,急需救助。

20多分钟后,派出所民辅警、医护人员、消防队员、千喜救援人员相继赶到现场。经了解,伤员50多岁,疑似多处骨折,不能动弹。

在医护人员的指导下,村民和亲友们纷纷加入,众人合力将摔伤的男子抬上担架,走了约2公里才到山脚。10时左右,大家把伤员抬上救护车,第一时间送往医院进行救治。

由于送医及时,目前,受伤男子正在稳步恢复中。

每到杨梅成熟季节,恰逢雨季,地湿树滑,且杨梅树脆弱易断,采摘过程中,一定要注意安全。市民要做好防护措施或借助工具采摘,千万不要爬得太高。救援人员提醒说。